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Byl to český historik a publicista. 
 
Narodil se 1. srpna 1933 v Sobědruhách u Teplic. Léta druhé světové války prožil v Ouběnicích na 
Podblanicku. V roce 1945 se znovu vrátil do Teplic, aby zde pokračoval ve středoškolském studiu. 
Roku 1951 byl přijat na Filozofickou fakultu Karlovi univerzity v Praze, na obor archivnictví-dějepis. 
Jeho původní zájem o hospodářské dějiny 16.-18. století brzy vystřídal středověk. Po zakončení 
vysokoškolského studia nastoupil v roce 1958 aspiranturu v Historickém ústavu ČSAV, kde se stal jeho 
školitelem František Graus, osobnost, která jej vybavila nástroji historické práce a kritického 
uvažování. V době uvolnění pobýval na univerzitách v Paříži, Giessenu a Frankfurtu nad Mohanem. 
V polovině šedesátých let společně se svojí družkou Barbarou Krzemieńskou, vstoupil Dušan Třeštík 
do mezinárodních diskusí o vzniku a skladbě raných středoevropských států. Dušan Třeštík se 
etabloval jako vynikající mezinárodně uznávaný historik logického uvažování, přesné historické 
metody a schopnosti přesvědčivé argumentace. Po roce 1968 novátorsky položil před své čtenáře 
informace, které by dnes nepochybně naplnili skutkovou podstatu kulturní antropologie, a uvedl do 
Čech Lévi-Strausse, Lévi-Bruhla, Toporova a řadu dalších. 
Po listopadu 1989 mohl začít opět naplno projevovat svoji tvůrčí individualitu. Aktivně vstoupil i do 
organizace vědeckého žvota. Podílel se na obnově Českého časopisu historického, vstupoval do 
koncepčních diskusí. Nastoloval často témata, s nimiž bylo možné nesouhlasit nebo se s nimi naopak 
ztotožnit, ale v žádném případě k nim nebylo možné nezaujmout postoj. Mimořádným přínosem byla 
jeho účast na mezinárodním výstavním projektu Europas Mitte um 1000. Až do posledních dnů 
zůstával pracovníkem Historického ústavu Av ČR a Centra medievistických studií Akademie věd ČR a 
Univerzity Karlovy v Praze, jehož kmenovým pracovníkem byl od doby založení v roce 1998. Zemřel 
v nemocnici v Praze 23. srpna 2007. 
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